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Question Maximum
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Mark
Awarded

1. 8
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3(a). 5

3(b). 8

3(c). 11

4(a). 4

4(b). 3

4(c). 3

5. 16

6. 35

Total 98
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ADDITIONAL MATERIALS

In addition to this question paper, you will be issued 
with a CD which you will listen to on a personal player. 
Within the overall time limit for this paper, you are 
allowed to stop, rewind and listen to the recording as 
often as you like. It is recommended that you should 
spend no more than 30 minutes on the listening 
exercises.

You will also be issued with a folder for the reading 
passages.

INSTRUCTIONS TO CANDIDATES

Use black ink, black ball-point pen or your usual 
method.

Answer all questions.

No dictionaries are allowed.

Write your name, centre number and candidate number 
in the spaces provided on the front cover.

Write your answers in the spaces provided in this 
booklet.

INFORMATION FOR CANDIDATES

The number of marks is given in brackets at the end of 
each question or part-question.
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1.	 Écoutez cette interview avec Nadine Berger, 
psychologue, qui parle de l’autorité parentale.

	 Écoutez le CD et indiquez si les phrases sont 
vraies (V) ou fausses (F).   [8]

	 Cochez la bonne case. Corrigez les phrases qui 
sont fausses.

	 N.B. Remember that, when correcting a false 
statement, it is not sufficient to negate the 
statement. You should answer in your own words, 
as far as possible, in French.
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PREMIÈRE PARTIE

	 V	 F

1(i)	 Les parents ont une obligation 
	 légale envers leurs enfants.   [1]

	 Correction si nécessaire:

	 V	 F

(ii)	 L’autorité cesse d’exister 
	 quand l’enfant a seize ans.   [1]

	 Correction si nécessaire:

	 V	 F

(iii)	 Il y a trente ans c’était l’autorité
	 de la mère qui comptait.   [1]

	 Correction si nécessaire:
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	 V	 F

1(iv)	 De nos jours l’influence 
	 du père a augmenté.   [1]

	 Correction si nécessaire:

	 V	 F

(v)	 Seule la mère doit s’occuper 
	 de la scolarité de son enfant.   [1]

	 Correction si nécessaire:

	 V	 F

(vi)	 Si les parents sont divorcés, 
	 la mère a la responsabilité 
	 parentale.   [1]

	 Correction si nécessaire:
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	 V	 F

1(vii)	 Les enfants peuvent causer 
	 des problèmes dans un 
	 restaurant.   [1]

	 Correction si nécessaire:

	 V	 F

(viii)	 Les mères pensent que c’est 
	 de leur faute si leurs enfants 
	 ne sont pas sages.   [1]

	 Correction si nécessaire:
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2.	 Écoutez la DEUXIÈME PARTIE de l’interview puis 
mettez la forme correcte du mot qui manque dans 
les blancs:   [5]

	 DEUXIÈME PARTIE

	 NADINE:

	 Selon une étude, les parents ont des  

1                                            différentes 

pour imposer leur autorité aux enfants. 

D’habitude, les parents discutent avec eux, et 

disent 2                                            

	 qu’ils vont faire ensuite. Cela établit de bons 

rapports parents-enfants. La moitié des parents 

	 3                                            se trouvent 

dans cette situation.

	 4                                            , l’autorité 

parentale ne s’arrête pas qu’à la maison. L’école a 

une influence énorme sur l’éducation de l’enfant, 

et les professeurs ont un  

5                                            très 

important à jouer.
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3(a)	 Lisez le texte «Les jeunes hommes 
dépensent plus que les femmes du 
même âge pour leur garde-robe» puis 
indiquez les CINQ phrases qui sont VRAIES dans 
le texte.

	 [5]

	 (You should tick the five true statements only.)

	 (i)	 On a lancé cette étude 
		  au printemps.

	 (ii)	 Les hommes de 25 à 34 ans 
		  dépensent plus pour s’habiller 
		  que les femmes du même âge.

	 (iii)	 Les dépenses des hommes 
		  sont en train de diminuer.

	 (iv)	 Les jeunes en France 
		  (les 15-24 ans) représentent 
		  25% de la population.

	 (v)	 Les jeunes Français préfèrent 
		  porter des vêtements décontractés.

	 (vi)	 Les jeunes Espagnols dépensent
		  le plus sur leurs vêtements.



10

3(a)	 (vii)	 La majorité des familles 
		  européennes paient les vêtements 
		  de leurs enfants.

	 (viii)	 La mode, c’est la priorité 
		  pour les jeunes.

	 (ix)	 Les jeunes sont influencés par 
		  leurs copains quand ils 
		  choisissent leurs vêtements.

	 (x)	 Dans les boutiques de mode 
		  la musique est importante.
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3(b)	 Relisez le texte: «Les jeunes hommes 
dépensent plus que les femmes du 
même âge pour leur garde-robe» puis 
répondez en français avec vos propres mots dans 
la mesure du possible.   [8]

	 (You must answer in French in your own words 
as far as possible. Full sentences are not 
required.)

	 (i)	 Pourquoi cette étude était-elle si 
choquante?   [1]

	 (ii)	 À quel âge les femmes dépensent-elles le 
plus pour les vêtements?   [1]

	 (iii)	 Pourquoi les jeunes continuent-ils à 
acheter des vêtements?   [1]
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3(b)	 (iv)	 Dans quels pays européens dépense-t-on 
le moins?   [2]

		  1.

		  2.

	 (v)	 Comment les jeunes en Italie paient-ils 
pour s’habiller?   [1]

	 (vi)	 En Europe, quelles activités les jeunes 
préfèrent-ils faire avant le shopping?   [1]

	 (vii)	 Pourquoi le shopping est-il une activité 
sociable chez les jeunes?   [1]
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3(c)	 Lisez le texte «Vacances utiles au Togo 
– camps humanitaires – stages» puis 
répondez en français avec vos propres mots dans 
la mesure du possible.   [11]

	 (You MUST answer in French in your own words 
as far as possible. Full sentences are not 
required.)

	 (i)	 D’où viennent les jeunes qui participent à 
ces projets?   [1]

	 (ii)	 Les camps durent combien de temps?   [1]
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3(c)	 (iii)	 Nommez deux activités qu’on pourrait faire 
avec les enfants.   [2]

		  1.

		  2.

	 (iv)	 Comment les jeunes peuvent-ils aider 
l’environnement au Togo?   [1]

	 (v)	 Nommez une qualité personnelle 
essentielle pour ce genre de travail.   [1]

	 (vi)	 Comment peut-on contacter cette 
organisation? Donnez un exemple.   [1]
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3(c)	 (vii)	 Combien les jeunes gagnent-ils pour leur 
travail?   [1]

	 (viii)	 Quelle est l’importance sur le plan 
linguistique?   [1]

	 (ix)	 Nommez un inconvénient du logement.	 [1]

	 (x)	 Comment peut-on profiter de la culture 
régionale?   [1]
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4.	 Relisez le texte «Vacances utiles au Togo 
– camps humanitaires – stages» puis 
remplissez les blancs avec les mots ci-dessous.

	 (Choisissez le mot juste. Attention: vous n’aurez 
pas besoin de tous les mots! Utilisez une fois 
seulement chaque mot choisi.)   [10]

	 (a)	 Pour les jeunes étrangers ce serait une 

expérience incroyable. L’opportunité de 

travailler dans des  

1                                        togolais 

pour aider les habitants à construire une 

		  2                                        serait 

idéale pour s’adapter à la vie africaine. Les 

jeunes comprendront la limite de leurs 

ressources personnelles et  

3                                        à travailler 

en 4                                        .    [4]
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4(b)	 On peut travailler 5                                        

différents secteurs selon ses aptitudes et ce  

6                                        une bonne 

préparation pour la vie à   

l’ 7                                        . 

On ne demande pas d’expérience sauf la volonté 

de participer.   [3]

(c)	 Les jeunes sont bien accueillis, mais   

l’ 8                                         n’est pas 

luxueux. On doit dormir sous une  

9                                         et manger  

dans une cantine avec 10                                        

les autres travailleurs, ce qui encourage un vrai 

sentiment d’amitié.   [3]

amis     apprendront     aura     avenir     banlieues     

collège     dans     école     équipe     feront     futur     

hébergement     hôtel     location     sera     tente     

tous     toutes     villages
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5.	 Look back at the two French texts in the folder 
and then translate the sentences underlined into 
ENGLISH.   [16]

	 (i)	 L’IFM précise que le marché des juniors  
(les 15-24 ans) représente, en France,  
5 milliards d’euros.   [2]

	 (ii)	 Au niveau européen, les différences sont 
étonnantes dans cette classe d’âge.   [3]
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5(iii)	 De façon plus générale, la mode est donc à la 
fois un “loisir”, une “expression de la 
personnalité” …   [3]

(iv)	 Avez-vous envie de vous inscrire à plusieurs 
projets dans des domaines variés...?   [2]
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5(v)	 Les travaux sont accessibles à tous et ne 
nécessitent pas de compétence 
particulière …   [3]

(vi)	 Mais l’inconvénient de ce travail bénévole est 
largement compensé par une volonté de partager 
une expérience …   [3]
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6.	 Choisissez UNE des questions suivantes. Écrivez 
200-250 mots en français.   [35] 

(a)	 Malgré les efforts du gouvernement, les jeunes 
continuent à fumer.

	 Qu’en pensez-vous? Discutez et justifiez vos 
opinions.

	 OU BIEN

(b)	 Les jeunes d’aujourd’hui sont trop influencés par 
la vie des célébrités.

	 Qu’en pensez-vous? Discutez et justifiez vos 
opinions.

	 OU BIEN

(c)	 Plus de garçons que de filles choisissent un 
bac scientifique, et par conséquent ils ont plus 
de succès à l’avenir. Discutez et justifiez votre 
réponse.

	 OU BIEN

(d)	 Quand on est ado, on ne veut plus partir en 
vacances avec les parents.

	 Croyez-vous que ce soit vrai? Donnez et justifiez 
vos raisons.
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END OF PAPER


